

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 607

VALENCIA — Domingo 31 de Julio de 1938

Eiemp. 25 cts.

AL NORTE DE FAYON Y EN LA CARRETERA DE VILLALVA DE LOS ARCOS, las tropas españolas, que prosiguen su vigorosa ofensiva, combaten intensamente, venciendo la tenaz resistencia del enemigo, fuertemente reforzado

Nuestros aviones de gran bombardeo atacaron a la Escuadra facciosa que cañoneó la costa levantina, logrando colocar cuatro bombas a bordo de uno de los buques, al parecer un destructor, y obligando a las cuatro unidades que formaban la patrulla a deshacer la formación

Editorial

Hay que ejecutar el Pacto C.N.T.-U.G.T.

En estos días de justificada y renaciente euforia, nos parece justo y necesario recordar que están pendientes de ejecución la mayoría de cláusulas del pacto C. N. T.-U. G. T. Las fuerzas obreras comprendidas en el seno de las dos centrales sindicales, han constituido, desde el comienzo de la guerra, la base de toda posibilidad de victoria. Mientras la acción de la C. N. T. y la U. G. T. se produjo sin la unidad debida, y aún diremos que esa falta de unidad se extendía a los demás sectores, la seguridad en el triunfo se halló comprometida constantemente. La unidad de acción ugetista y comunista era un problema fundamental que afectaba a los resultados finales y victoriosos de las armas de la República. Recordamos, al efecto, la situación que nos había creado el enemigo en el mes de Marzo. La incomunicación de Cataluña con el resto de España era inminente. Podía decirse que había tocado la meta de una política, cuyo inicio en Mayo del 37 terminó con la constitución del segundo Gobierno Negrín, y cuya característica esencial estaba determinada por la exclusión de las organizaciones sindicales en las tareas del poder. No queremos hablar de fracaso de ninguna política, aunque los términos de la crítica constructiva nos autoriza a ello. Mejor nos parece decir que se realizó una experiencia más, a trueque de comprometer el rendimiento de las fuerzas obreras que ha sido y es primordial para triunfar contra la invasión. La firma del pacto C. N. T.-U. G. T., no significaba positivamente la vuelta a la trayectoria antifascista seguida hasta Mayo de 1937. Si. Los hechos subsiguientes lo habían de demostrar. Después de la firma del pacto, se forma nuevo Gobierno de unión nacional y se realiza la ampliación del Frente Popular con la entrada en él de las fuerzas libertarias. La República se reforzaba su base, su capacidad de resistencia, la seguridad de su defensa y la independencia de nuestro pueblo encuentra su más firme sostén. El pacto de unidad de acción C. N. T.-U. G. T. fué la pauta y el alfiler de donde habían de salir las energías del pueblo para su defensa. Pero los puntos del Pacto no se han realizado, como si dijéramos, mas que en la parte formal y sindical. Constitución de los organismos de Enlace, y punto más. Se va con demasiada lentitud en su ejecución plena, fundamental, sobre todo, en cuanto se relaciona con la parte que corresponde al Gobierno. En repetidas ocasiones hemos puesto de relieve la justeza de las palabras de Negrín cuando ha dicho que hemos actuado en todo con demasiada lentitud. Es exacto. La lentitud es un factor de derrota. No organizar las cosas a tiempo, es tanto como no organizarlas nunca. Y hacer proyectos para dejarlos sin efecto, es lo mismo o peor que no haberlos hecho. Apliquemos la teoría a la situación del pacto C. N. T.-U. G. T. y tendremos planteado un problema que nosotros nos atrevemos a cultivar en el laberinto de las conjeturas. Todos manifiestan su conformidad con los puntos del

El bombardeo de la aviación extranjera sobre los mercantes ingleses, en el puerto de Valencia, fué precedido de minuciosos reconocimientos, que permitieron conocer perfectamente la nacionalidad de los buques

LOS HOSPITALES DE AGARO, LAS POBLACIONES CIVILES DE ALICANTE, AMETLLA, HOSPITALET, TARRAGONA Y CAMBRILS, BARBARAMENTE BOMBARDEADAS POR LA AVIACION DEL CRIMEN

Dos aviones italianos abatidos y otros tres fuera de combate en lucha con nuestros cazas en el frente de Extremadura. En Cartagena derribamos un hidro alemán que intentó bombardear la plaza

Barcelona.—Parte oficial de guerra:

Ejército de Tierra

ESTE.—Se combate intensamente al Norte de Fayón y en la carretera de Villalva de los Arcos, venciendo las tropas españolas la tenaz resistencia del enemigo, reforzado.

Entre los numerosos prisioneros capturados, durante la jornada figuran varios moros.

La aviación extranjera actúa constantemente sobre nuestras líneas y pueblos próximos al río.

LEVANTE.—Los soldados españoles han rechazado los ataques de los invasores a vértice de San Roque, en la zona de Manzanera.

El certero fuego de nuestras baterías voló un polvorín enemigo.

EXTREMADURA.—En el sector de Puente del Arzobispo los facciosos al servicio de la invasión, realizaron un ataque por Aldehuela de Vallehondo, siendo totalmente rechazado.

Doce cazas "Fiat" que intentaban impedir un servicio de bombardeo de nuestros aparatos, entablaron combate con los mismos, perdiendo un "Fiat", que cayó derribado al Sur de Herencia, y otro que cayó en barrena en la zona de Castuera. Otros tres aviones enemigos resultaron tocados, yendo hacia sus líneas perdiendo visiblemente altura. Los aparatos nuestros regresaron indemnes a sus bases.

CENTRO.—En el sector de Madrid fué volada ayer una mina propia en las proximidades de la Granja Agrícola, que causó al enemigo grandes destrozos en su línea, además de muchas bajas.

ANDALUCIA.—Sin noticias de interés.

Aviación

Se tienen nuevas noticias de los bombardeos realizados por nuestros aparatos contra los buques de guerra al servicio de la invasión, en España, que bombardeaban el día 28 las poblaciones civiles de los pueblos costeros.

Los aviones republicanos de gran bombardeo divisaron a unos 50 kilómetros al Este de Cullera, cuatro buques de guerra enemigos que marchaban en columna en dirección Norte-Sur, y que al aparecer nuestros aparatos, adoptaron una formación defensiva. Se efectuó el bombardeo, cayendo los explosivos junto al primer barco, que al parecer era el "Cervera" y el segundo el "Canarias", y los otros, dos destructores.

Pasa de ochocientas mil pesetas la suscripción de Ayuntamiento de Madrid para los evacuados de Levante

Madrid.—Ayer alcanzó la suscripción abierta por el Ayuntamiento de Madrid en favor de los evacuados de la región levantina la cifra de 826.429 37 pesetas. El éxito de la suscripción está asegurado, pues es probable que no sólo llegue al millón de pesetas, sino que sobrepase esta cantidad.

Dos patrullas de trimotores enemigos fueron obligados a huir. En el último de los servicios realizados contra los buques, éstos deshicieron la formación, dirigiéndose unos aquí a la costa y otros a alta mar.

Nuestros observadores vieron cómo tres de las bombas lanzadas por los aviones españoles hacían explosión en la popa de uno de los barcos, al parecer un destructor, y otra en la proa del mismo.

Rodeando este barco, que iba en cabeza, se observaron cinco o seis lanchas, viéndose, además, otros barcos de guerra de tonelaje similar al "Canarias", que navegaban a toda máquina en dirección a isla de Mallorca.

Nuestros aparatos, que fueron objeto de intenso fuego antiaéreo, regresaron a sus bases sin novedad.

El bombardeo realizado por los aviones extranjeros contra los mercantes británicos surtos en el puerto de Valencia, fué precedido de tres detenidos servicios de reconocimiento sobre los mismos, realizados a alturas no mayores de 200 metros. Sólo después de cerciorarse concienzudamente de la nacionalidad inglesa de los buques, fueron éstos agredidos por los aparatos italogermanos.

Los bombardeos que la aviación extranjera realizó ayer sobre el puerto de Faiset, contra los prisioneros

hechos por nuestras fuerzas en la ofensiva del Ebro, fueron siete, todos ellos intensísimos.

Era enorme la indignación que el criminal hecho ha producido entre los jefes, oficiales, clases y soldados prisioneros, acostumbrados a leer en los partes de guerra enemigos que sus aviones únicamente actúan contra nuestras primeras líneas.

Nuestros cazas derribaron el pasado día 28, en aguas de Cartagena, un hidro "Heinkel", que intentaba bombardear la plaza.

En las primeras horas del 28, la aviación extranjera bombardeó los hospitales instalados en San Agaro. Todos los explosivos cayeron dentro de los recintos de los hospitales, causando muertos y heridos.

A las 13:40 horas de ayer, cinco trimotores italianos arrojaron sobre Alicante 60 bombas explosivas y 20 incendiarias, causando daños y víctimas.

A las 14:17 horas un trimotor "Junker" bombardeó Ametlla, ametrallando después las calles del pueblo, criminal agresión que causó tres víctimas, dos niños y una mujer.

A las 22:26, un hidro "Heinkel", n.º 57, arrojó 13 bombas sobre Hospitalet, causando tres heridos.

Durante la mañana de hoy han sido repetidamente agredidos Tarragona y Cambrils.

EN EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JAURÉS

Paul Fauré y la huelga general en caso de guerra

Lirica de FRAGUA SOCIAL

LA BATALLA DE LEVANTE

34.—(Camino de oasis)

En la ruta Este-Levante pinta el oasis su oro con trazos mucho más tostos que los pinta en el desierto. Allí por las infinitas resacaes de infierno el palmeral del remanso calma la sed del sediento. En la guerra, el palmeral levantino estrecha un cerco, despioma un frente faccioso y captura prisioneros. Las caravanas reposan en los oasis desérticos, y miran del espejismo los trastruecos pintorescos. En la guerra no: los hombres del Libro Solar Ibérico no reposan nunca; ven el curso del arroyuelo, la copa de las palmeras, las flores silvestres, pero, el oasis rescatado para siempre y no sin riesgo, atisban dónde los monstruos se parapetan siniestros. el "récord" Este-Levante destruye los parapetos de la estupefacta vibora, plasma en uno cinco "récords" y va perdiendo de oasis el camino de los nuestros.

ELIX PAREDES

Tolon.—En un discurso que ha pronunciado con motivo del aniversario del asesinato de Jaurés, el secretario del Partido Socialista, Paul Fauré, se refirió a la cuestión de la huelga general en caso de guerra, y dijo:

"Jaurés no pensó jamás que la huelga general pudiese ser dirigida contra Francia. Contaba con que la huelga general hiciese retroceder a los belicosos de todos los Gobiernos y discutía su oportunidad con los socialistas extranjeros en época en que los proletarios eran capaces de contestarle. Estimaba que los países más avanzados y capaces de llevar a la práctica la huelga general, no debían ser víctimas de aquellos países en que el proletariado, perseguido y amordazado, no pudiese secundar el movimiento. La huelga general entregaría a Francia indefensa a la invasión y alentaría a atacarnos a los regímenes autoritarios, donde los trabajadores están encadenados y donde los dirigentes más activos y más valientes han sido asesinados o encarcelados."—Fabra.

A Portugal ya empiezan a inquietarle la potencia militar de España y las ambiciones de los despotas

Paris.—"L'Époque" publica un artículo de Kerillis, en el que dice especialmente:

"A crecer a varios periodistas ingleses, Portugal comienza a sentir inquietudes por la potencia militar de España."—Fabra.

Disco

Otra vez el tema del optimismo y el pesimismo

Cuidado, camaradas, no peguéis de optimismo pernicioso, y no caigáis en el pesimismo derrotista. Darse en cuerpo y alma a esas reacciones psicológicas, puede ser un peligro para nuestra causa. Hoy es obligado estudiar el tema del optimismo y del pesimismo y sus repercusiones en nuestros frentes. Con motivo de la victoria del Ejército del Este, hemos oído a más de uno decir que ya no eran necesarias las fortificaciones en Levante. Y el mismo que ha dicho semejante diatribe, hace setenta y dos horas nos metía las fortificaciones hasta en la sopa. Semejante estado psicológico puede ser y no puede ser natural. Quiero decir que se da el caso del imbécil que en tales berengenas se mete porque le fallan los tornillos de la cabeza, y del que se pasa de listo. Los dos son peligrosos, pero lo es más el segundo que el primero, pues en ese caso se trata de un agente del enemigo. Es lo mismo sembrar el pánico en los espíritus a fuerza de gritar constantemente: ¡Fortificaciones, fortificaciones, fortificaciones!, con lo cual se da a entender que el peligro es ya aplastante, como decir que no hacen falta fortificaciones por el hecho de que nuestro Ejército ponga al ejército invasor en un apuro por su retaguardia. Pero yo pregunto: ¿Tiene que ver algo el optimismo, con todo eso, ni el optimismo? No. No tiene nada que ver. Ciertamente que los fenómenos psicológicos se dan con más abundancia y variedad ahora por virtud de la presión de la guerra. Pero las fortificaciones, se deben hacer porque se sienta pesimismo o porque es un medio defensivo técnicamente impuesto por la clase de armas con las cuales se hace la guerra? El sentido común es el que da la respuesta a esa pregunta. Fortificar es un deber, una imposición, una previsión, una demostración de capacidad guerrera, un medio poderoso donde el ejército puede hacerse invencible. Así, pues, queda descartado que ninguna de estas reacciones deben influir en el plan de defensa y fortificaciones. Por lo demás, si el optimismo consiste en desgañitarse gritando desafortadamente para que todo el mundo se crea que ya hemos ganado la guerra solamente cuando nuestro Ejército se apunta una victoria, peor es que el pesimismo. Pero no nos hagamos un lío. Lo mejor es tener la cabeza fría, los pies calientes y el corazón a presión normal. Hincar el pico, enarbolar la pala y afinar la puntería. ¡Y adelante siempre!

NOY

El presidente Lebrun sale a recorrer Francia

Paris.—El presidente de la República ha salido de París esta mañana para recorrer varios departamentos franceses.—Fabra.

Por otra parte, las ambiciones de Mussolini e Hitler también causan serias preocupaciones al Gobierno de Lisboa."—Fabra.

FORTIFICAR

Reunión del Subcomité Nacional de la C. N. T. Todos los organismos políticos y sindicales expresan a la Organización confederal sus condolencias por el fallecimiento de Galo Díez

El secretario da cuenta de haberse recibido infinidad de cartas y telegramas de condolencia de todos los organismos políticos y sindicales...

F. I. J. L.

JUVENTUDES LIBERTARIAS (Distrito de la Universidad) CONVOCATORIA

Por la presente se convoca con carácter extraordinario a todas las Administrativas de las Juventudes Libertarias de Gas, Agua, Electricidad, Alimentación, Construcción, Madera y decorado, Sanidad e Higiene, Autotranvías y Grupo Fortalezas...

SUBSECRETARIA DE SANIDAD

Destino dado a los donativos recibidos del Comité Nacional Británico de Ayuda a España

Habiendo pasado a depender de Intendencia general de Sanidad Civil la recepción de los productos procedentes de ayuda internacional destinados a la Subsecretaría de Sanidad...

Actividades de la F. A. I.

AGRUPACION ANARQUISTA DEL DISTRITO DEL PUERTO

Se convoca a los compañeros de este distrito a una reunión de carácter urgente para hoy domingo, día 31, a las once de la mañana...

Federación Comarcal de Segorbe C. N. T.

CONVOCATORIA

Se convoca a los Sindicatos y Colectividades de la Comarcal del Palancia (Segorbe), al Pleno que se celebrará hoy domingo, día 31, a las once de la mañana...

ORDEN DEL DIA

- 1.º Apertura de la sesión. 2.º Presentación de credenciales y revisión de las mismas. 3.º Nombramiento de mesa de discusión. 4.º Lectura del acta anterior. 5.º Informe del Consejo de Administración. 6.º Ante la evacuación de nuestra comarca, provocada por la guerra, proponemos discutir los siguientes apartados: a) ¿Qué normas ha de seguir el Comité Comarcal de Sindicatos? b) ¿Cuál por el Consejo de Administración de F. C. de Colectividades? c) ¿A quién corresponde hacer entrega de los productos, enseres y valores de la F. C. de Colectividades? d) ¿En qué forma se hará ésta? 7.º Asuntos generales. No dudamos que la importancia de este Pleno os hará tomar la determinación de asistir todos a la cita que se os hace, para bien de nuestra querida C. N. T.

fiere España, donde han intervenido en varios mítines.

Se leen las circulares que el Comité Nacional ha cursado últimamente a la Organización.

Los compañeros Falomir y López informan de la última reunión del Subcomité Nacional de Enlace U. G. T. - C. N. T. y de los acuerdos adoptados por el mismo.

La Sección Defensa informa de la labor realizada por la misma y de las últimas gestiones hechas, que son bastante satisfactorias.

Se acuerda que asista una representación de este Subcomité al acto de entrega de una bandera por la Federación Local de Valencia a la 28 División.

Después de discutidos y aprobados varios asuntos de índole general se da por terminada la reunión.

NUEVA PERDIDA PARA LA F. I. J. L.

Otro bravo que nos deja...

¡Mariano Carrillo ha muerto! Así, fría y cruel me llega la noticia. Ha muerto como un héroe, al pie del cañón.

Aún recuerdo su partida. Por desgracia cupole hacer el servicio militar en Ceuta. Allí servía admirablemente a nuestro movimiento como delegado militar en los Comités Antimilitaristas. ¡19 de Julio! Estalla la sublevación fascista.

Pasan unos meses. Los fascistas deciden atacar por Madrid. Pretendían coger por sorpresa la capital invicta de la Revolución.

Un buen día tuvo que actuar de firme la artillería emplazada en el sector X. Los cañones disparaban con rapidez y precisión fulminantes, casi matemática, hasta que una de las piezas fue inutilizada.

MURCIA AYUDA A VALENCIA

Recibimos la siguiente nota del Frente Popular Provincial: «El día 30 ha recibido este Frente Popular Provincial una delegación del Frente Popular de Murcia, portadora de varios camiones cargados con el siguiente material destinado a fortificaciones:

- 114 picos con estilo, 417 legonas con estilo, 69 palas con estilo, 13 rastillos, 22 docenas de capazos, 30 mazos de madera, 29 martos, un fardo de sogas, 42 cubos, 168 azadas, 5 batidoras, 6 legonas, 9 rastillos, 13 palas, una armadena, 153 mangos para picos, 75 mangos para legonas, 2 paletas albanil, 13 cazuelas y paelleras, 2 barras de acero de cuatro metros, una barra de apalancar, 10 barras acero minas, un atizador, una barrena compresor, tres rollos alambres 658 picos de varias clases y un cañón con alambre espino.

Hoy domingo irá a Murcia una delegación del Frente Popular Provincial de Valencia a saludar al pueblo murciano y a testimoniar el agradecimiento de Valencia por la solidaridad que Murcia nos presta.

Comité de Enlace C. N. T. - U. G. T. de los Sindicatos de Construcción, Madera y Decoración de Valencia

Este Comité pone en conocimiento de todos los compañeros que pertenecieron a cuarta centuria civil, de fortificaciones, que realizaron trabajos en Castellón y que no hayan cobrado los haberes de los dieciséis días que fueron ocupados en estos trabajos, pueden pasar por este Comité de Enlace para efectuar dicho cobro.

Entiéndase bien que no se efectuará ningún pago a ningún compañero que no justifique debidamente con la documentación sindical ser el interesado de estos haberes.

En espera de que sabréis interpretar nuestra nota, os saluda fraternalmente.—Por el Comité de Enlace,

EL TESORERO

CONSEJO MUNICIPAL

UN TELEGRAMA DEL ALCALDE DE MADRID

El presidente Domingo Torres ha recibido un telegrama del presidente del Consejo Municipal de Madrid que dice así:

«Al conocerse en sesión de hoy por este Consejo Municipal acuerdo del que dignamente preside usted honrándose al honrar con título hijo adoptivo esa ciudad incomparable el eximio literato gloria de nuestra raza, don Jacinto Benavente, acordó significar a usted para que le hiciera llegar a ese Consejo rendida gratitud de la Corporación municipal madrileña expresión de la del pueblo por ella representado.»

DISTRITO DE LA AUDIENCIA RACIONAMIENTO DE HUEVOS

Se pone en conocimiento de los vecinos de este distrito que a partir del día 1.º de Agosto hasta el día 3, podrán retirar el racionamiento de huevos en los puestos que abajo se indican a razón de dos unidades por persona y precio de una peseta por unidad, que es el de la tasa vigente, advirtiéndose que aquellos que no los retiren en el plazo indicado se entenderá que renuncian al mismo.

- Barrio 1.º: Plaza Vinatea, 3. Barrio 2.º: Calle Roteros, 16. Barrio 3.º: Calle Zurradores, 3. Barrio 4.º: Calle Zurradores, 3. Barrio 5.º: Calle Zurradores, 3. Valencia 31 de Julio de 1938.—El Concejal, Vicente Gurrea Escrich.

CONSEJERIA DE ABASTECIMIENTOS

Declaraciones de patatas

La urgente necesidad de conocer e intervenir la patata recolectada de la última cosecha y evitar todo acaparamiento con fines de una especulación desmedida por parte de ciudadanos desahuciados que no viven el momento de sacrificio que las circunstancias demandan, entorpeciendo el deseo de obtener una equitativa distribución de la misma, ha obligado a esta Consejería a adoptar medidas energéticas que tiendan a evitar tales egoísmos con el notorio perjuicio de los intereses del pueblo, que cada día más, necesita estar defendido por una acción decidida y austera.

Primero. Todo comerciante, almacenista o agricultor que tenga en su poder alguna partida de patata, vendrá obligado a prestar la declaración escrita de toda la existencia que posea dentro de este término municipal, en el plazo máximo e improrrogable de cuatro días, a partir de mañana, en el Negociado de Estadística de esta Consejería y horas hábiles de oficina.

Hallazgo de documentos

En el Comité Regional de Levante C. N. T., Vicesecretaría Grabador Esteve, núm. 1, se hallan depositados varios documentos a disposición de los interesados como sigue:

- Vicente Pardo Herranz, una cartera con varios documentos y dos carnets, uno de Juventudes Libertarias y otro del Sindicato de Oficios Varios, Sección Campesinos de Minganilla (Cuenca). Rafael Aznar Liguera, dos carnets: uno del Sindicato I. Metalúrgicas y el otro del Socorro Rojo Internacional de Alcoy (Alicante). Francisco Ruiz Bravo, un carnet del Sindicato de Oficios Varios de Lorquí (Murcia). Simó Félix Martorell, dos carnets: uno del Sindicato de Oficios Varios y otro de las Juventudes Libertarias de Tabernas de Valligna (Valencia). Juan Hernández Tortolá, un carnet del Sindicato del Ramo de la Construcción de Murcia.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

- PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy 4 tarde: El viaje lírico en un acto, «El perro chico» y la zarzuela en un acto, «Juegos malabares». Gran presentación. 7 tarde: la ópera en tres actos, «El conde de Luxemburgo». Gran presentación, extraordinario éxito. APOLO.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cabete. Hoy, 4 y 7 tarde: «Su desconsolada esposa». RUZAPA.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 3/45 y 6/45 tarde: «Las tocas». El mayor éxito en revistas. Grandiosa presentación. ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Marlí. Primera actriz, Miguels Leal. Hoy, 4 tarde: «La fiera domada». 7 tarde: «Las flores». Dos obras de verdadero éxito. ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 4/15 y 7 tarde: «Las pobrecitas mujeres». Éxito colosal. EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6/30 tarde, grandioso programa de variedades selectas. LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director: Pepín Fernández. Hoy domingo, 3/45 tarde: «El debut de la vidente», creación de Fenor; «La moza del carrascal», por Trujillo, Navalon, Wieden, Agullar, Murillo, Fernández, Gallach, 6/30 tarde: «Katiaska», por Pastor, Navalon, Wieden, Villalba Guillero, Fernández, Esqueña, Villante y demás partes. «La moza del carrascal», por Rega, Navalon, Wieden, Agullar, Murillo, Fernández, Gallach. SFERRANO.—Compañía comedias Marti-Pierrá. Hoy, a las 4 y 7 tarde: «La reina de la columna». Clamoroso éxito. SALON NOVEDADES.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Paco Rodrigo. A las 4 y 7 tarde: La interesante comedia de extraordinario éxito, «¿Qué más da?», verdadera creación de Isabelita Pérez Urcola.

SECCION CINES

- RIALTO.—«A la luz del candelabro», por Elisa Landi. CAPITOL.—«Para siempre más». OLYMPIA.—«Cachorro de mar». TYRIS.—«Avería en la línea» y «Llamada de la solista», en español. GRAN VIA.—«¿Quiéreme siempre» y «Las siete sillas», en español.

SECCION DEPORTES

- FRONTON VALENCIANO.—A las 4/30 tarde: Grandes partidos y quinielas. TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 5/15 Fuenten-Aranda-Torrijos (rojos) contra Pabero-Pedreguer-Cortés (azules). METROPOL.—«Noche nupcial». AVENIDA.—«Pequeño vagabundo» y «El embrujo de Manhattan», en español. SUIZO.—«Abajo los hombres» y «La hija de Juan Simón». GRAN TEATRO.—«Un par de detectives», en español, y otras películas. GOYA.—«Escándalos en Budapest» y «Princesa en otoño». PALACIO.—«La reina mora». POPULAR.—«Enamorados». MUSEO.—«Viva la marina». IDEAL.—«Fueros humanos» y «En busca de una cañón». MUNDIAL.—«La calle 42» y «Por el mal camino», en español. VALENCIA.—«Una noche de amor» y «Mi ex mujer y yo», en español. JERUSALEN.—«Diez días millonarios» y «Rosario la cortijera», «Destrucción del hamaca» y «Bosambos», en español. DORE.—«La novia de Frankenstein», por Boris Karloff. «Yo vivo mi vida», por Joan Crawford, las dos en español. LUNE.—«Escándalos Romanos», por Eddie Cantor. «El velo pintado», en español, por Greta Garbo. LIBERTAD.—«La posada del caballito blanco» y «Mares de China», en español. Mañana lunes: «¡Que al rey!» y «La última avanzada», ambas en español. SCROLLA.—«Duvallas estafador, o duros a pesetas»; «Nuestro culpables», en español, por Ricardo Núñez; «Eclair Journal», revistas. Mañana lunes: «El hijo de la parroquia»; «Dos fusiles sin balas». FONTANA ROSA.—«Pathé Journal núm. 723»; «Luis Candelas», en español; «Dos fusiles sin balas», en español. Mañana lunes: «Via lictas», en español, por Harold Lloyd; «Mares de China», en español, por Clark Gable, Jean Harlow y Wallace Beery. ACTUALIDADES P.L.M.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, último día «Especialista en contadas», extraordinaria educativa; «Valencia», interesante reportaje; «Vaya una peandilla», precioso musical; «Gráfico de la juventud», noticiario de las juventudes; «Marido de la sirena», divertido dibujo.

drán: nombre del propietario u organismo tenedor, cantidad de patata y punto de emplazamiento. Estas declaraciones se presentarán por duplicado, devolviéndose un ejemplar sellado por esta oficina para justificar en todo momento el interesado el cumplimiento de esta obligación.

Terminado el plazo concedido, se procederá urgentemente a poner en práctica un servicio de inspección y vigilancia por todo el término municipal, a fin de comprobar la veracidad de las declaraciones y descubrir toda omisión si la hubiera; advirtiéndose que toda partida de patata que no haya sido declarada en el plazo concedido, será inmediatamente decomisada y su tenedor sujeto a las responsabilidades a que haya lugar.

A. J. A.

PARA LA CONSTITUCION DE CONSEJOS LOCALES

Ante las próximas labores a realizar por la Alianza Juvenil Antifascista, y no habiéndose constituido los Consejos Locales en la casi totalidad de los pueblos de la provincia de Valencia, se hace pública la presente nota con el fin de que se constituyan rápidamente allí donde no los hubiere. Los Consejos Locales que se vayan formando, remitirán una copia del acta a este Consejo Provincial.

Sindicato de las Industrias Sidero-Metalúrgicas

Rogamos a todos los compañeros metalúrgicos mutilados de guerra se pasen inmediatamente por el Sindicato, para enterarse de un asunto que les interesa y es de urgencia.—El secretario.

Convocatorias y avisos

Dirección provincial de Primera Enseñanza. En el Tablón de Anuncios de esta Dirección (Poeta Querol, núm. 4, segundo piso), han quedado expuestas las listas de los cursillistas de 1936, que actúan en esta provincia, relativas a los que han sido declarados APTOS y a los NO APTOS. También se exhiben las pertenencias a los cursillistas que, por hallarse movilizados actualmente, deberán someterse en su día al cursillo intensivo de prácticas. El período de reclamaciones será de quince días, o sea hasta el día 13 de Agosto próximo venidero.

A todos los porteros de fincas urbanas

Teniendo conocimiento el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. de la Sección de Porteros, que existen numerosos compañeros que todavía no se han dignado presentar las palas que tienen en su poder, en unión de capazos y picos si los tuviesen, este Comité os ruega por medio del presente anuncio la obligación que todos tenéis de cumplir lo anteriormente dicho; y si así no lo hacéis, no os podremos considerar como compañeros y verdaderos antifascistas y tendréis que sufrir la sanción con arreglo a los acuerdos que tiene tomados este Comité.

Horas de entrega: De cuatro a siete tarde, en Colón, 2. Por el Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T. (Sección Porteros): El secretario.

Consejo Municipal de Jérica CONVOCATORIA

Se convoca a los componentes de este Consejo Municipal a sesión extraordinaria que se celebrará el día 2 de Agosto, a las once horas, en el local del Partido Sindicalista de esta capital, sito en la calle de Ausias March, núm. 7, segundo. Si no concurrese número suficiente de consejeros, se celebrará en segunda convocatoria, a las doce horas del indicado día y en el mismo local. Valencia 29 de Julio de 1938.—El alcalde presidente, J. Campos.

Tribunal permanente de Justicia Militar

DEMARCAACION DE LEVANTE

El día 29, ante este Tribunal militar, tuvieron lugar los juicios orales y públicos siguientes:

Contra Alejandro Calvo Martín, por el delito de sedición, y Antonio Mirata Peralejos, Luis Cayuela Mulero y Manuel Juli Juri, por el delito de desertión.

El fiscal, en sus conclusiones, pidió para cada uno de los procesados la pena de 30 años de Internamiento en campo de trabajo y que se les destinase a batallón disciplinario mientras dure la actual campaña. Los defensores respectivos pidieron la libre abeolución de sus patrocinados. Las sentencias están pendientes de aprobación.

Consejo Provincial

LA SUSCRIPCION PRO FORTIFICACIONES. Murria manifestó a los periodistas su satisfacción por el éxito verdaderamente extraordinario, alcanzado en la suscripción pro fortificaciones. Debido a la escasez de papel, la relación de donantes se publica sucesivamente, pero el total de lo recaudado hasta la fecha asciende a la cifra de 1.411.000 pesetas, cantidad que pone bien de manifiesto el espíritu altamente antifascista del pueblo valenciano.

Concurso de caricaturas

Atendiendo los requerimientos de los artistas que se hallan luchando en los frentes así como las indicaciones de nuestros representantes diplomáticos en el extranjero, el periódico «Vanguardia Postal», órgano del Sindicato de Empleados de Correos (U. G. T.), prolonga el plazo de admisión de caricaturas hasta el 31 de Agosto, fecha que será prorrogada por ningún motivo. Los trabajos se rigen añadiendo en la Administración de dicho periódico, Vía 1, segundo, segunda, Barcelona.

COMO RELATA LA BATALLA DEL EBRO EL ENVIADO DE UNA AGENCIA EXTRANJERA

Paris.—El enviado de la Agencia Havas ha remitido desde las líneas republicanas del frente del Este la siguiente información:

"Las tropas republicanas que avanzan por el sector del Este tienen una moral verdaderamente admirable. En mi viaje hasta Corbera he podido percatarme de ello. Los puentes sobre el Ebro que la aviación fascista logra estropear, son rápida y entusiastamente reparados, a pesar del constante bombardeo aéreo que no es eficaz, debido al certero fuego de las defensas anti-aéreas republicanas.

Las tropas del Ejército español siguen vadeando el río sin el menor inconveniente. Los hombres lo hacen en pequeñas lanchas o sobre puentes ligeros, mientras que el material pesado y los camiones lo hacen sobre puentes de barcazas sólidamente amarradas.

Los pontoneros trabajan con admirable heroísmo y muchos de ellos han trabajado, sin querer ser relevados, durante tres días y tres noches.

La moral de las tropas españolas, que cada vez toman mayores y más importantes posiciones en es-

ta orilla del Ebro, es excelente. Los soldados españoles, al llegar a la orilla opuesta del río, prorrumpan en entusiásticos gritos de ¡Viva España!, ¡a Zaragoza! y se agrupan con verdadera precisión y rapidez dirigiéndose, heroicos y serenos hacia las posiciones señaladas.

Un desertor italiano, que se ha pasado a las líneas del Ejército español, ha declarado que los rebeldes se han visto obligados a llevar con toda urgencia al frente del Este a dos divisiones que han tenido que sacar del frente de Levante. Estas declaraciones han sido confirmadas por informaciones recibidas de otras fuentes.

El objetivo perseguido por las fuerzas españolas al vadear el Ebro, ha sido plenamente logrado ya.—Fabra.

Otra nueva violación del Japón en la frontera soviética

Moscú.—La Agencia Tass anuncia que ayer un destacamento de fuerzas nipomanchúas intentó apoderarse de una colina situada a dos kilómetros al Norte de la altura en litigio de Ghan Ku Feng.

Los guardias fronterizos soviéticos se vieron obligados a abrir fuego, repeliendo al destacamento adversario.

Durante el tiroteo resultaron muertos y heridos en ambos bandos.

Con este motivo el Gobierno de la U. R. S. S. ha ordenado a su encargado de Negocios en Tokio que proteste ante el Gobierno japonés por esta nueva violación del territorio soviético.—Fabra.

POR OTRA PARTE...

Tokio.—El general Koiso, comandante jefe del Ejército japonés de Corea, ha sido jubilado.

Era partidario furibundo de una política intransigente para con la U. R. S. S., y el hecho de que haya sido separado del Estado Mayor de

JUSTICIA REPUBLICANA

Madrid.—Los Tribunales Especiales fallaron hoy en causa seguida por desafección al régimen contra Miguel Vidal Bosch, que ha sido condenado a la pena de un año y seis meses, que cumplirá en una unidad disciplinaria, y cinco años de pérdida de derechos políticos.

Por el mismo delito ha sido condenado también a un año de internamiento en campo de trabajo Ricardo Caños Alonso.

Adhesiones al Pleno de los Mutilados e Inválidos de guerra

La Comisión Nacional de la Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra, ha recibido para el primer pleno que ha de celebrarse en los comienzos de Agosto las siguientes adhesiones: Comité Peninsular de las Juventudes Libertarias, Consejo Nacional de la S. I. A., Comité Regional de C. N. T. de Levante y Comité Peninsular de la F. A. I.

Desde Burjasot

FESTIVAL ORGANIZADO POR "MUJERES ANTIFASCISTAS"

Función conmemorativa del 18 de Julio. Obtuvo un éxito brillantísimo. La recaudación obtenida, 1.461 pesetas, fue destinada a la compra de ropas para los heridos del Hospital de Godella. Se destinaron 100 pesetas a la Defensa Pasiva y 80 pesetas a sufragar gastos menores.

El Comité de Mujeres Antifascistas de Burjasot ha agradecido su concurso al presidente del Consejo Municipal, responsables del teatro Pinazo—donde se celebró la función—y artistas que intervinieron.

Confederación Regional del Trabajo de Aragón, Rioja y Navarra

SUBCOMITE REGIONAL, C. N. T.

Por la presente se convoca a todos los compañeros evacuados de Villariuengo y Alcañiz (Teruel), que se encuentren en Levante, a una reunión que se celebrará el 5 del próximo mes, a las diez de la noche, en el local del Sindicato C. N. T., de Carcagente.

Cultura Popular

EXPOSICION DE PERIODICOS MURALES

El acto de clausura de esta grandiosa Exposición de periódicos murales tendrá lugar hoy domingo, a las siete de la tarde. En dicho acto, tomarán parte relevantes personalidades del mundo cultural y político. Al final se dará un gran recital de poemas de guerra por Conchita Cervera.

Quedan invitados todos los antifascistas de Valencia.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza de Colado. Premio del día 30: Núm. 221. Aproximaciones: Núms. 220 y 222. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

Reunión del Comité Confederal de la Región Centro

Madrid.—Celebró la reunión semanal el Comité Regional del Centro de la organización confederal.

Se dió lectura a numerosa correspondencia recibida, de la cual se produce la necesidad de nombrar algunas comisiones.

Secretaría da cuenta de numerosos testimonios de pésame recibidos por la muerte de Galo Díez, secretario del Subcomité Nacional de la C. N. T.

Igualmente se leen varios informes de interés político-sindical.

Las Secciones dan cuenta de trabajos realizados y los resultados de los mismos, siendo satisfactorios los de política social.

También se tomaron acuerdos encaminados a solucionar asuntos y problemas que plantearon los confederados que llegan del exterior.

"Al final de la invasión en China, el Japón habrá perdido su influencia política de gran potencia"

Seul, puesto avanzado del sistema defensivo japonés en los confines de la U. R. S. S., se considera como un refuerzo de la política que tiende a un apaciguamiento en las relaciones niposoviéticas.—Fabra.

Quénes estarán comprendidos en la situación de movilizado a disposición de la Subsecretaría de Armamento

Barcelona.—Se ha publicado una disposición creando la situación militar de movilizado a disposición de la Subsecretaría de Armamento, para el personal de aquella, entendiéndose por tal no sólo el que forme parte de sus organismos, fábricas y talleres, propios, sino también el que dependa de los mismos de modo circunstancial por trabajar en industrias que hayan sido requisadas o intervenidas, o que para ella trabajen por contrato.

La U. R. S. S. refuerza con 23.000 millones de rublos su presupuesto para rearme aéreo-naval

Moscú.—Un decreto del presidente Kallinin fija para el 10 de Agosto la fecha de apertura de la segunda sesión del Soviet Supremo de la U. R. S. S.

En esta reunión se examinará el presupuesto de 1938 y la reforma del sistema judicial. Se calcula que el presupuesto se elevará a 127.000 millones de rublos, o sea un aumento de 23.000 millones, destinado, al parecer, al desarrollo

Una nota de la Federación Local de las J. L. de Madrid

Madrid.—La Federación Local de Juventudes Libertarias de Madrid ha hecho pública una nota diciendo que no está conforme con los procedimientos que emplean algunos sectores afectos a la Alianza Juvenil Antifascista.

Afirma que la Federación es contraria al establecimiento de premios y primas a los mejores trabajadores, y que, en todo caso, este asunto debe ser tratado por la A. J. A. y no por una organización determinada.

Termina diciendo que el representante de la Federación Local de Juventudes Libertarias de Madrid planteará este problema de la A. J. A.

UN MANIFIESTO DE J. L.

Madrid.—La Federación de Juventudes Libertarias de Madrid, ante el anunciado homenaje a la Juventud Obrera, que se proyecta, ha lanzado un Manifiesto en el que, entre otras cosas, dice que las Juventudes Libertarias estiman que no han hecho otra cosa que cumplir con su deber, y que por lo tanto, consideran innecesario ningún homenaje.

Crean oportuno hacer constar también que dentro de la A. J. A. no se deben discutir y plantear más que problemas que tengan como finalidad conseguir la unidad de los jóvenes antifascistas. En el mismo Manifiesto, censuran otras actividades de la A. J. A. que no consideran de carácter indispensable y remarcan que sus trabajos deben conducirse hacia la finalidad de una alianza juvenil, que tenga como único fin, arrojar al invasor del suelo español.

La Prensa alemana se vuelve airada contra el discurso del Papa

Italia también anuncia que "proseguirá adelante" en su política racista

JUICIOS DE LA PRENSA FRANCESA

Paris.—Varios diarios franceses comentan esta mañana el discurso pronunciado ayer por el Papa condenando, una vez más, al racismo, al que considera anticristiano. "Le Matin" dice:

"El discurso del Papa ha suscitado violentos comentarios en los círculos italianos, donde se considera que este discurso, más categórico que los anteriores, podrá tener repercusiones importantes. Naturalmente, los círculos oficiales no hacen comentarios, pero se espera una contestación oficial a las censuras del Papa."

El corresponsal del diario fascista "Le Jour" en Roma escribe: "Un conflicto, o por lo menos una fuerte polémica, se inicia entre la Santa Sede y el fascismo."

La Iglesia condena al racismo por considerarlo una apostasía. Seguramente los fascistas contestarán diciendo que en Italia el problema se examina desde el pun-

to de vista biológico y no religioso. La polémica será más violenta desde el punto de vista político de acción católica, a la que los fascistas acusan de "actividad contraria al régimen".—Fabra.

IMPRESIONES DE LOS DIARIOS NAZIS

Berlin.—El discurso del Papa condenando al racismo ha provocado en la Prensa alemana un concierto de imprecaciones.

El "Angriff" dice al Papa que se está ocupando de cosas que no le importan.

Termina diciendo: "El Vaticano dice que no hay que atacar a Acción Católica. Anunciamos que vamos a publicar unos artículos sobre los peligrosos actos que comete en el mundo entero Acción Católica."—Fabra.

EL DUCE TAMBIEN CONTESTA AL PAPA

Roma.—Mussolini ha visitado hoy el campo de jóvenes fascistas de Foll.

El dictador italiano pronunció un discurso en el que indirectamente ha contestado al del Papa, que censuraba al racismo.

Mussolini dijo, entre otras cosas: "Sabed, y que todo el mundo sepa, que también en la cuestión racial continuaremos yendo hacia adelante. Decir que el fascismo ha imitado a alguien es absurdo."—Fabra.

LA CONTESTACION DEL TIRANO

Roma.—La Prensa italiana se ocupa hoy con enorme clamoreo del tema del racismo.

Los periódicos de Roma publican en enormes titulares a lo ancho de sus primeras páginas, la contestación de Mussolini a las declaraciones del Papa contra el racismo fascista.

Las palabras de Mussolini referentes a su voluntad de "proseguir adelante", incluso en la cuestión de "la raza", las imprimen en enormes caracteres.

El "Giornale d'Italia", órgano del dictador, justifica la política racista propugnada en un reciente manifiesto por los intelectuales italianos, y dice que debe llevarse a la práctica.—Fabra.

Una nueva elevación en los impuestos que gravan las industrias alemanas

Berlin.—A consecuencia de las necesidades de la Hacienda alemana, han sido elevados nuevamente los impuestos sobre las sociedades industriales.

El aumento es de un 30 a un 38 por 100.—Fabra.

Un convenio colectivo entre la S. N. de ferrocarriles y la F. N. de obreros ferroviarios franceses

Paris.—Después de dos años de laboriosas conversaciones, se ha firmado un convenio colectivo entre la Sociedad Nacional de Ferrocarriles y la Federación Nacional de Obreros Ferroviarios franceses.

Este convenio, que regulará las relaciones entre la empresa más importante del país y el personal de la misma, que se eleva a quinientos mil hombres, señala una fecha en la puesta en práctica de la nueva legislación social iniciada a partir del año 1938.—Fabra.

EDITORIAL

(VIENE DE LA PAGINA 1)

pacto y reconocen lo que significa para la causa de la independencia de España. Pero, ¿a qué se espera para ponerlo en vigor completamente?

Nosotros no nos cansaremos de reclamar su ejecución. Todos los hombres de buena voluntad deben dedicarse a pensar sobre nuestras palabras y ayudarnos en la tarea de mover aquellos resortes que puedan contribuir a la inmediata ejecución del pacto. Ahora mismo, a la esplendorosa luz de sus primeros frutos, LA RESISTENCIA DE LEVANTE Y LA BATALLA DEL EBRO, tenemos una ocasión magnífica para rendir homenaje al pueblo trabajador, llevando a la "Gaceta" su genial obra de unidad y su voluntad intransferible.

Felicitación del presidente interino de las Cortes al jefe del Ejército del Este

Barcelona.—El presidente interino de las Cortes ha enviado al jefe del Ejército del Este el siguiente telegrama:

"Envío a usted con saludo cordial mi felicitación entusiasta por recientes operaciones del Ejército que bajo su mando con heroico aliento soldados de España rescata la tierra invadida por las fuerzas extranjeras."

La ayuda del Partido Socialista belga a la España combatiente

Barcelona.—Este mediodía visitó a Companys una comisión de representantes del Partido Socialista Belga, que le hizo entrega de tres camiones conteniendo víveres y medicamentos, recaudados en seis días.

Esta suscripción permitió recaudar 200.000 francos en mercancías y 100.000 en efectivo.

El diputado Martel, al hacer entrega, pronunció sentidas palabras, a las que correspondió Companys.

CASTELLÓN

Gobierno civil

A LOS ALCALDES DE SEGORBE, ALTURA Y GELDO

Se hace saber a los alcaldes de los pueblos de Segorbe, Altura y Geldo, que sin ninguna excusa ni pretexto, deben presentarse en el Gobierno civil de Castellón, en Segorbe, el próximo miércoles, día 3 de Agosto, para tratar asuntos de gran interés, advirtiéndose que de no hacerlo les serán exigidas las responsabilidades a que haya lugar.

Consejo provincial

A LOS CONSEJOS MUNICIPALES DE LA PROVINCIA DE CASTELLÓN

Siendo muchos los Consejos municipales que al evacuar sus respectivas poblaciones lo han hecho sin dejar cumplidas sus obligaciones con este Consejo Provincial, se hace saber a los presidentes de los mismos la obligación en que se hallan de presentar la oportuna liquidación de la recaudación de cédulas personales, tanto en período voluntario como ejecutivo, y de verificar el ingreso de las cantidades que se hayan recaudado, con devolución de las cédulas sobrantes.

Asimismo deberán ingresar a la mayor brevedad cuantas cantidades se hallen en descubierto por aportación y otros conceptos, advirtiéndoles que de no verificarlo se les exigirán las responsabilidades a que haya lugar.

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los consejeros para que asistan a la sesión del pleno que se celebrará el día 4 del próximo mes de Agosto a las once horas, para tratar de los asuntos que figuran en el orden del día.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS DE CASTELLÓN (ZONA EVACUADA)

Por la presente se notifica a todos los Sindicatos de la región levantina C. N. T.-A. I. T., que no admitan a ningún confederado de la provincia de Castellón si no lleva la baja respectiva de esta Delegación. Se han dado casos de admitir en algunos Sindicatos afiliados de esta Provincial sin causar baja en la misma. Por no ser estas las normas confederales es por lo que lo ponemos en conocimiento de los Sindicatos.

COMITE PROVINCIAL DE LA C. N. T. DE CASTELLÓN, SECCION POLITICO-SOCIAL

Se convoca a los compañeros consejeros C. N. T.-F. A. I. de Villaresal, Enrique Lloret, Curto, Navarro y Bono, para mañana 1 de Agosto, a las 7:30 de la tarde, en el local del Comité Regional de Levante, calle Grabador Esteve, núm. 4, tercero, para tratar de un asunto de interés de la Organización.

El Pueblo español, con su heroísmo y con su tenacidad, hará ver a los países democráticos cuál es el verdadero camino que deben seguir

EL REGIMEN FASCISTA Y EL NUESTRO

1914-31 de Julio-1938

Cualquier observador escéptico que pretendiera formar juicio de la situación de la España antifascista juzgando por los éxitos militares que al parecer pueden atribuirse a las tropas extranjeras, sacaría conclusiones equivocadas habida cuenta de la confianza en el triunfo que rezuma en todas sus manifestaciones los sectores antifascistas. Nos tacharía de ilusos o quizá de suicidas. Pero el señor escéptico no lograría extraer de su cacumen el más leve rayo de luz esperanzadora para el pueblo español.

Sin embargo, estamos lejos de vivir de ilusiones ni de dirigir nuestros pasos hacia la esterilidad del sacrificio. No porque la razón y la fe sean de por sí potencial invencible que el pueblo español administra maravillosamente a favor de su causa. No. Nuestra seguridad en la victoria está determinada porque de hecho, ya hace tiempo que la hemos logrado. Y no es esto siembra de optimismos que habría de redundar en aflojamiento de nuestra voluntad combativa si los que luchan en las trincheras y en la retaguardia civil no tuvieran conciencia de que la victoria ha de tener una coronación apoteósica. Esto es, se han de producir varias etapas que están indefectiblemente marcadas en el proceso de nuestra guerra y de la revolución que ella entraña.

El otro día el presidente de la República española, al pronunciar su discurso, dejó sentada una afirmación que revela, por ella sola, la seguridad del triunfo y la diferencia que hay entre el régimen fascista que representan las tropas invasoras y el régimen de democracia que el pueblo español quiere darse a sí mismo. Azafia dijo categóricamente: "La libertad de crítica la política de los Gobiernos existe." ¿Puede decirse otro tanto quien en nombre de Mussolini y de Hitler representa Franco? No es necesaria la contestación. El régimen de libertad del pueblo español está garantizado en nuestra zona. Esta zona que, a pesar de hallarse reducida y partida en dos, sigue siendo la afirmación de que España existe. Repárese la historia de todas las guerras y compárese el margen de libertad existente en los países en pie de guerra con la libertad que caracteriza la vida actual de la España antifascista. En ningún pueblo en guerra se ha disfrutado de la libertad que se disfruta en España. ¿No es esta la revelación más clara del signo de vida que alienta en esta España heroica que sabrá hacer morder el polvo a los asesinos totalitarios? Indudablemente.

Pero ya hemos dicho que la seguridad de nuestra victoria no se cifra solamente en factores psicológicos y en la razón y en la justicia que sabemos que nos asiste. La seguridad de nuestra victoria radica en hechos cuya comprobación

No hay peor ciego que el que no quiere ver

Paris. — El corresponsal de "Le Figaro" en Londres comunica: "Hace tres días el Gobierno inglés no había recibido todavía confirmación de los rumores que han circulado en Londres sobre los recientes desembarcos de tropas (unos veinte mil hombres) y material de guerra italianos en España desde el 29 de Julio.

No obstante no tener confirmación de este hecho, el Foreign Office ha mandado abrir una severa encuesta, y cuando posea el resultado de la misma es casi seguro que el Gobierno británico dirigirá a Roma una protesta directa, concebida en términos muy severos." — Fabra.

La tragedia de Palestina

Hafia. — Los atentados, ataques y agresiones se multiplican en toda Palestina, especialmente en la parte central, a pesar de las rigurosas medidas adoptadas por las autoridades.

Los encuentros entre judíos y árabes siguen causando numerosos víctimas. Anoche dos árabes fueron muertos a tiros en la carretera de Tulkarem a Kalkilich. — Fabra.

puede hacer todo el mundo y que en síntesis son los siguientes:

Las tropas invasoras llevan dos años manteniéndose a la ofensiva sin lograr el derrotar al pueblo español. Lejos de ello, durante estos dos años el pueblo ha sabido superar todas las fases de su preparación en el triple aspecto económico, político y militar. Ha organizado la economía. Ha establecido el orden político. Y ha forjado un poderoso Ejército y una industria de guerra en estado progresivo. Y como base de todas sus creaciones ha sabido forjar la unidad indestructible de todos los españoles, sin distinción de ideas de organización y de tendencias. Todo eso han logrado los invasores durante dos años de ofensiva y de agresión vandálica aérea en sus ensayos de guerra totalitaria.

Pero el pueblo español ha sabido además prepararse para la guerra de invasión y contener las ofensivas fascistas, defenderse de la política de No Intervención, patrocinada por las democracias que han pretendido hacer de España un reducto para defender sus intereses coloniales e imperialistas. La política de No Intervención, que ha significado en la práctica una ofensiva mucho más temible que la ofensiva apoyada por aviación y artillería, se ha estrellado contra el vigor combativo y la resistencia del pueblo español. Las democracias que han puesto en trance de que España desapareciera devorada por el vandalismo Internacional fascista en tal de esquivar inconscientemente el golpe que contra ellas dirigen los Estados totalitarios, han visto cómo ni el sacrificio de España será posible, ni posible será evitar las consecuencias del incremento que ha tomado en el mundo la agresividad totalitaria.

Otra seguridad de la victoria radica en la unidad de España. Iberia es hoy, moralmente, más fuerte que nunca, porque está más unida. En los primeros meses de la guerra pudo despistarse la opinión sobre la versión fascista de las dos Españas. Hoy no es posible mantener esa ficción. No hay más

Italia recluta "a la fuerza", a los aviadores "voluntarios" para la España facciosa

Sólo entre los pilotos de caza tiene enrolados doscientos

(Declaraciones de un piloto italiano que se pasó a nuestras filas)

Barcelona. — Se encuentra en Barcelona el piloto italiano Joanni Splicci, que se pasó a nuestras filas el 20 del corriente.

Habiendo este piloto con un redactor de Febus que le ha visitado, dijo que desde el primer momento apenas llegó a España, se dio cuenta perfecta de que la razón estaba de parte de los republicanos, y por ello concibió la idea de pasarse a nuestras filas, como lo hizo en la primera ocasión que se le presentó. Así lo hizo a las nueve de la mañana del 20 del actual, siendo cordialmente recibido y colmado de atenciones por los aviadores de la República.

Manifestó también, que procedía de Génova. Embarcó en el muelle llamado de Etiopía, pero que ahora está dedicado casi exclusivamente al embarque de tropas con destino a la España "nacionalista". Hizo la travesía en el vapor "Branca Fascio".

Preguntado acerca de la manera en que se hace la recluta entre los aviadores italianos, contestó que es una recluta que pudiera llamarse "de voluntarios a la fuerza".

Estando él en un aeródromo de la provincia de Brescia, se presentó el general Ranza y pidió nombres de voluntarios para ir a España. "Naturalmente — agregó el piloto —, todos nos ofrecimos, ante el temor a la represalia. No obstante, fueron escogidos los que reunían mayores méritos o tenían alguna especialidad."

Splicci confiesa que su especialidad era el ametrallamiento de trincheras en vuelo rasante y pilotaba un caza Fiat 52.

Agregó que sólo ha participado en un combate en España. El no ha estado en Abisinia.

Se le preguntó cuántos pilotos italianos calcula sirven en la aviación de los facciosos. Contestó que con los pilotos de bom-

que una España. La República española. El régimen democrático donde la libertad existe, restringida solamente hasta donde imponen las necesidades propias de la guerra. Aunque a los escépticos les parezca que exageramos la nota, nosotros estamos dispuestos a sostener que España es hoy más fuerte que el mundo. Porque la unidad del pueblo español está levantada sobre un denominador común de justicia social y de libertad del que no disfrutan hoy los pueblos cuya política armamentista demuestra que están dispuestos a destrozarse en la más espantosa de las guerras. Frente a la discordia general de los pueblos la unidad del pueblo español aparece como una fortaleza. Que nadie podrá evitar.

Nosotros no queremos ni queremos la guerra. Lo prueba hasta la saciedad la política que ha seguido la República. Jamás se nos podrá culpar de haber contribuido, ni de cerca ni de lejos, al desencadenamiento de la hecatombe mundial que se avecina. Pero pese a nuestro pacifismo las circunstancias actuales y nuestra guerra nos impulsan hacia una rectificación de nuestra política en este orden. A nuestra unidad tendremos que añadir, para el futuro, nuestra fortaleza militar. Necesitamos las dos para defender nuestra independencia, nuestra libertad incondicional. Por eso somos la nueva España que ha de levantarse sobre las cenizas de la que murió el 19 de Julio. Porque la otra, o sea la caricatura de régimen fascista que se pretende establecer en la zona facciosa no es español y por serlo desaparecerá tan pronto como Alemania e Italia constaten que no podrán adueñarse de España aunque vuelquen sobre nuestra tierra todos sus ejércitos y todo su material bélico. Frente al régimen de importación que significa el fascismo, establecido en la zona facciosa, nosotros oponemos el régimen de libertad de raíz ibérica. En España ha triunfado la libertad contra la tiranía, los dos regímenes que se disputaban el porvenir de nuestra historia, de nuestra tierra y de nuestra civilización.

La invasión italo-alemana en España a través de los corresponsales franceses en nuestros frentes

Paris. — Las informaciones de los periodistas extranjeros que se encuentran en España, y en las que dan cuenta de la lucha en el frente de Levante, hacen que los círculos parisinos comenten con acritud la ingerencia, cada vez más descarada, de los países totalitarios en la guerra de España.

En los círculos parisinos se subraya que, a pesar de todas las promesas, tanto Italia como Alemania siguen enviando a la España rebelde grandes contingentes de hombres y material.

La prueba de la parte preponderante que en la lucha de España

desempeñan italianos y alemanes artículo de Kerillis, en el que dice irrefutable por la proporción de prisioneros italianos y alemanes hecha por las fuerzas republicanas.

Ultimamente han sido capturados por las fuerzas españolas 24 pilotos italianos, 16 alemanes, un portugués y un español. Ello demuestra palpablemente — dicen — la invasión de los países totalitarios.

Además, entre el material recogido por las fuerzas republicanas figura gran cantidad de mapas, cuyas indicaciones están escritas en italiano. — Fabra.

EJEMPLO A IMITAR

En su última reunión, la Federación Local de la F. A. I. entre otros acuerdos de indudable interés, acordó lo siguiente: "Ponerse a disposición del Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. para todo lo relacionado con la defensa de Valencia y la libertad de nuestra Península."

Brindamos ese acuerdo como un ejemplo digno de ser imitado por todos los sectores políticos del proletariado. Así es como se robustecen los órganos fundamentales de nuestra defensa. Los Comités de Enlace C. N. T.-U. G. T. son los órganos de la unidad proletaria y sobre su base, España es capaz de resistir los ataques del fascismo, preparando los factores de la victoria. La F. A. I. demuestra su ecuanimidad y su capacidad política y revolucionaria.

EL SINIESTRO ANIVERSARIO

Por OSCAR BLUM

No olvidemos nunca la fecha. Aquel 31 de Julio de 1914 en el que la humanidad se levantó de la cama bajo el fuego de su propia metralla. Al horror se mezcló el estupor. "¿Es posible eso?" — preguntaron los ingenuos, los eternos confundidos y los finos calculadores. "Nadie" pensaba en que los Gobiernos se atreverían a hacer efectivo lo que anunciaban sus designios ocultos. La cosa parecía demasiado descabellada. ¿No les fué explicado que las guerras son una gran equivocación y un mal negocio? ¿No existían poderosas Ligas pacifistas y Sociedades de Protección de Animales?

Pero por encima de los Gobiernos estaba ya la otra legitimidad — precisamente la de la guerra misma. La señal fué dada, y entonces se reveló el hecho de que la peste se había ya apoderado de todas las fibras del organismo social. Prensa y Bolsa, Iglesia y Parlamento, Administración y Jurisdicción: todos los resortes de la sociedad se pusieron en movimiento para lubricar el camino de la guerra.

En el aire flotaban señas matemáticas. Números de regimientos se entrelazaban con las cifras de ganancias súbitas y fabulosas; la muerte se cotizaba en la Bolsa y la miseria humana celebraba orgias en medio de una opulencia de cadáveres. Así vino la guerra, así se sostenía y así alumbraba, como un astro sangriento, nuestro planeta.

¿Y los pueblos? La guerra, que empezó como una estafa económica, se convirtió a la vez en un formidable embrollo ideológico. Los pueblos se mataban entre ellos obedeciendo a las consignas de sus arciprestes laicos con la misma ceguera con la que cumplían las órdenes de los Estados Mayores. Combatían por la democracia y contra el zarismo, los unos; los otros, también por aquélla y contra el militarismo prusiano; los terceros, siempre por la misma y en favor del Derecho Internacional. Y todos con la idea de que se trataba, en efecto, de la "última", de la "definitiva" convulsión de la bestia enfermeada. Apretando los dientes, cerrando los puños, con la mirada fija en el porvenir, los pueblos pasaban por todas las penalidades de la guerra en previsión de una paz florida y hermosa. Así les fué dicho y ellos necesitaban creerlo para poder aguantar los horrores sin número y sin nombre.

¡Pobres ilusos! Cuando la guerra dejó de existir, después de haber devorado en derredor suyo campos y bosques, montañas y mares, generaciones y dinastías, lo que llegó para sustituirla ha sido todavía peor que la guerra misma. En la guerra se moría tan solo, mas ¿cómo había que sobrevivir en la post-guerra? Los fantásticos potentados de la miseria general se erigían en dueños de la plaza limpiada por la muerte. Los Stinnes y Loucheux, los Bosel y Castiglioni, símbolos de la nueva riqueza que se alimentaba con la antigua miseria. Genios de la inflación, magnates del pauperismo, organizadores de la quiebra se apoderaron de la humanidad, y ésta, desangrada y descompuesta, depositó los fusiles para aceptar la cadena.

Intentó reaccionar, desde luego. El desengaño era tan grande que se necesitaba algún tiempo para comprender toda su envergadura. Mientras tanto, los incendiarios se ponían a salvo, los explotadores recobraban aliento y los antiguos enemigos se juntaban en la mancomunidad de la nueva explotación. A pesar de todo, los pueblos empezaban a revivir. De los campos de batalla salían sombras que se reunían con los supervivientes de la matanza; las piedras se alzaban para protestar contra la desalmada barbarie de la paz sin seguridad ni dicha; el edificio penosamente construido sobre las ruinas de la guerra, amenazaba convertirse a su vez en ruinas.

Y entonces una miserable paz que surgió de las miserias de la guerra ha pensado en defenderse otra vez por medio de una guerra de miserables. Lo que sucede ahora es la directa e inevitable consecuencia de los sucesos de 1914-1918. La guerra de entonces no ha sido sino el preludio de los acontecimientos posteriores, y ya nos aparece, a distancia de veinte años y con las enseñanzas del homicidio moderno, como un pálido e insignificante ensayo.

La superchería de entonces engendró el crimen de hoy, y la pasividad anterior, las humillaciones de estos días. Sin embargo, los veinte años no han pasado en vano. Si la guerra, en efecto, tiene que repetirse nuevamente, como gigantesca expiación de un pecado común, no será tan sólo su armamento material lo que habrá sufrido un cambio imponente. Aun las ideas han cambiado. Los pueblos no irán a la batalla con las canciones de sus enemigos, no desplegarán las banderas de sus estafadores y no morirán para sellar con su sangre una mentira. La guerra de 1938 perecerá por los vicios de la de 1914.

Zonas prohibidas para los extranjeros en Alemania

Berlín. — En virtud de una ley que se hará pública inmediatamente, queda prohibida la estancia, en determinadas zonas señaladas a la mayor brevedad, de todos los extranjeros que pertenezcan en activo al ejército de sus países.

Se les concederá un plazo brevísimo para que se trasladen de residencia, y caso de no hacerlo serán perseguidos por las autoridades. — Fabra.

FRAGUA SOCIAL

Seguendo el turno que le corresponde, se publicará mañana. Esta edición constará de 8 páginas.

El agente comercial inglés salió para Burgos

Londres. — Sir Robert Hodgson, agente comercial de Inglaterra en Burgos, ha salido de Londres esta mañana para dicha ciudad española, donde conferenciará con las "autoridades nacionalistas" sobre el proyecto de comisión de encuesta de los bol-bardeos de vapores británicos. — Fabra.